
《集　計》

【回答数】

アンケート依頼団体数 団体 アンケート回答数 団体
アンケート回答率 （ ％）

【団体概要】
○団体事務所について　※主に団体の事務的な作業をする場所

【回答】

○活動開始時期

【回答】

○会報

【回答】

6
5

市民活動についてのアンケート

37 33
89.2

19
6
6
2
33

会員の自宅
団体の事務所
その他（公民館など）
無回答

合 計

なし 24
無回答 0

合 計

1回
3回 1

平成以前

無回答

～平成5年
～平成10年
～平成15年
～平成20年
平成21年～

5
4
12
1
0
33合 計

33

6回 1
10回 1
12回 3

3

19  
6  

6  
2  

会員の自宅 

団体の事務所 

その他（公民館

など） 

無回答 

6  

5  

5  4  

12  

1  
平成以前 

～平成5年 

～平成10年 

～平成15年 

～平成20年 

平成21年～ 

3  
1  
1  

1  

3  

24  

1回 

3回 

6回 

10回 

12回 

なし 

－ 1 －



○ホームページ（更新頻度）

【回答】

※1件更新頻度記載なし

○ブログ（更新頻度）

【回答】

○会費

【回答】

年2000円 4

3

毎日 0
週1～2回 0
月1～2回 0

無回答 1
合 計 32

毎日 0

年1～2回
更新なし 1
なし 27

更新なし 0
なし 28
無回答 2

週1～2回 0
月1～2回 3
年1～2回 0

年3000円 1

月1000円 1

なし 14

年？円 1

合 計 33

年1000円 6
年1500円 2

年12000円 1

無回答 0
合 計 33

月1300円 1
月3000円 1
月3500円 1

3  
1  

27  

1  
年1～2回 

更新なし 

なし 

無回答 

3  

28  

2  

月1～2回 

なし 

無回答 

6  

2  

4  

1  
1  

1  1  1  1  1  

14  

年1000円 

年1500円 

年2000円 

年3000円 

年12000円 

年？円 

月1000円 

月1300円 

月3000円 

月3500円 

なし 

－ 2 －



Ⅰ　貴団体の会員についておたずねします。

問１．貴団体は、次の中から選ぶとすればどれにあたりますか。（○は１つ）
１）地域型活動団体 （自治会、PTA、婦人会、子ども会、老人クラブ、青年団等）
２）目的型活動団体 （各種ボランティア団体、NPO法人、社会貢献団体等）
３）趣味型活動団体 （趣味として楽しむ各種サークル団体等）
４）趣味目的混合団体 （趣味として楽しみながら社会貢献活動をする団体）

【回答】

問２．貴団体の会員数を教えてください。（平成24年１月現在）

①一般会員（活動する会員）
②サービス利用会員（福祉サービス利用者、スポーツ教室の生徒等）
③賛助会員（活動を金銭的に支援する会員）
④その他の会員

【回答】…合計人数

問３．貴団体の男女のおおよその割合を教えてください。
男性（ ）割 女性（ ）割

【回答】

会 員 数

3
17
4
8
1
33

人
人
人

～10人 6
～30人 13
～50人 4
～100人 6
～200人 2
201人以上 2

6
女性のみ 8
無回答

人
合 計 人

1
合 計 33

～６割 1

～２割

無回答
合 計

地域型活動団体
目的型活動団体
趣味型活動団体
趣味目的混合団体

無回答 0
合 計 33

男性のみ 2
～８割 3

男女半々 3
～４割 9

会 員 の 種 類

3  

17  4  

8  

1  
地域型活動団体 

目的型活動団体 

趣味型活動団体 

趣味目的混合団体 

無回答 

6  

13  4  

6  

2  2  
～10人 

～30人 

～50人 

～100人 

～200人 

201人以上 

2  
3  1  

3  

9  
6  

8  

1  

男性のみ 

～８割 

～６割 

男女半々 

～４割 

～２割 

女性のみ 

無回答 

－ 3 －



問４．貴団体の会員の年代について教えてください。
※下のリストをもとに、１～９のあてはまる番号を１つずつお答えください。
１）会員全体で１番多い年代（リストの番号 ）
２）会員全体で２番目に多い年代（リストの番号 ）
３）男性会員で１番多い年代（リストの番号 ）・　男性はいない
４）女性会員で１番多い年代（リストの番号 ）・　女性はいない

リスト
１．10歳未満 ２．10歳代 ３．20歳代 ４．30歳代 ５．40歳代
６．50歳代 ７．60歳代 ８．70歳代 ９．80歳代以上

【回答】１）

※複数回答あり

【回答】２）

【回答】３）

※複数回答あり

40歳代 3
50歳代 4
60歳代 10
70歳代 4
80歳代以上 0

20歳代 1
30歳代 0

50歳代 6
60歳代 5
70歳代 8
80歳代以上 0
無回答 5

無回答 2
合 計 34

40歳代 4

80歳代以上 0
無回答 2

合 計 34

60歳代 14
70歳代 4

合 計 33

10歳未満 0
10歳代 2

0
20歳代 0
30歳代 3

10歳代 3
20歳代 1
30歳代 0
40歳代 3
50歳代 7

男性いない 8

10歳未満 0

10歳未満 2
10歳代

3  
1  

3  

7  

14  

4  
2  10歳代 

20歳代 

40歳代 

50歳代 

60歳代 

70歳代 

無回答 

2  
3  

4  

6  

5  

8  

5  10歳未満 

30歳代 

40歳代 

50歳代 

60歳代 

70歳代 

無回答 

2  
1  

3  

4  

10  

4  

2  
10歳代 

20歳代 

40歳代 

50歳代 

60歳代 

70歳代 

無回答 

－ 4 －



【回答】４）

問５．会員として活動に参加してほしい年代を上のリストから番号で３つまで教えてく
　　　ださい。

【回答】

※複数回答あり

70歳代 6
80歳代以上 2
無回答 3

合 計 96

20歳代 12
30歳代 16
40歳代 20
50歳代 18
60歳代 13

無回答 2
合 計 33

10歳未満 2
10歳代 4

30歳代 1
40歳代 1
50歳代 8
60歳代 13
70歳代 3

リストの番号

女性いない 2

10歳未満 1
10歳代 1
20歳代 1

80歳代以上 0

1  1  1  
1  
1  

8  

13  

3  
2  

10歳未満 

10歳代 

20歳代 

30歳代 

40歳代 

50歳代 

60歳代 

70歳代 

無回答 

2  4  

12  

16  

20  

18  

13  

6  

2  

3  

10歳未満 

10歳代 

20歳代 

30歳代 

40歳代 

50歳代 

60歳代 

70歳代 

80歳代以上 

無回答 

－ 5 －



問６．貴団体では、主に活動している会員の職業がわかりますか。わかる場合は、下の
　　　リストをもとに、１～10のあてはまる番号を１つずつお答えください。
１）１番多い職業（リストの番号 ）・　わからない
２）２番目に多い職業（リストの番号 ）・　わからない

リスト
１．自営業 ６．専業主婦（夫）
２．専門的職業（教員、医師等） ７．無職（退職者含む）
３．民間企業勤務（２を除く） ８．学生
４．公務・団体職員（２を除く） ９．その他（ ）
５．パート・アルバイト

【回答】１）

【回答】２）

33合 計

1
2
5

5

3
5
0
0

6

4
2
4
2
1

6

専門的職業
民間企業勤務
公務・団体職員
パート・アルバイト
専業主婦（夫）
無職（退職者含む）
学生
その他
わからない
無回答

1自営業
専門的職業
民間企業勤務
公務・団体職員
パート・アルバイト
専業主婦（夫）
無職（退職者含む）
学生
その他
わからない
無回答

合 計

自営業

11
2
0

2
33

1
3

1  1  
3  

1  

2  

5  

11  

2  

5  

2  

自営業 

専門的職業 

民間企業勤務 

公務・団体職員 

パート・アルバイト 

専業主婦（夫） 

無職（退職者含む） 

学生 

わからない 

無回答 

4  

2  

4  

2  
1  3  

5  

6  

自営業 

専門的職業 

民間企業勤務 

公務・団体職員 

パート・アルバイト 

専業主婦（夫） 

無職（退職者含む） 

無回答 

－ 6 －



問７．貴団体の会員数は、ここ数年どのように変化していますか。（○は１つ）
１）大幅に増加している ２）やや増加している ３）あまり変わっていない
４）やや減少している ５）大幅に減少している

【回答】

Ⅱ　貴団体の活動内容と状況についておたずねします。

問８．貴団体は、設立して何年になりますか。（○は１つ）
１）１年未満 ２）１年以上３年未満 ３）３年以上５年未満
４）５年以上10年未満 ５）10年以上20年未満 ６）20年以上30年未満
７）30年以上

【回答】

0
33

9

1
0
12

6
5

１年以上３年未満
３年以上５年未満
５年以上10年未満
10年以上20年未満
20年以上30年未満
30年以上
無回答

合 計

2
0
33

0

1
8
11
11

１年未満

無回答

大幅に増加している
やや増加している
あまり変わっていない
やや減少している
大幅に減少している

合 計

1  

8  

11  

11  

2  

大幅に増加している 

やや増加している 

あまり変わっていな

い 
やや減少している 

大幅に減少している 

1  

12  

9  

6  

5  
１年以上３年未満 

５年以上10年未満 

10年以上20年未満 

20年以上30年未満 

30年以上 

－ 7 －



問９．貴団体が取り組んでいる活動分野はどの分野ですか。あてはまる分野にいくつで
　　　も○をしてください。その中でも特に力を入れている分野の番号を１つ選んで下
　　　記の枠内に記入してください。
１）健康づくり・医療に関する活動 11）スポーツに関する活動
２）青少年の教育・育成に関する活動 12）人権擁護又は平和推進に関する活動
３）子育て支援に関する活動 13）男女共同参画に関する活動
４）高齢者への福祉活動 14）海外協力・国際交流に関する活動
５）障害児（者）への福祉活動 15）社会教育に関する活動
６）環境保護・環境美化活動 16）情報化（IT）に関する活動
７）地域づくり・まちづくりに関する活動 17）１～16を行う団体の連絡等の活動
８）防災活動や災害時の救援活動 18）その他（ ）
９）交通安全に関する活動 19）特にない
10）文化・芸術・伝統文化に関する活動

特に力を入れている活動　⇒　（ ）番

【回答】…活動分野

※複数回答あり

【回答】…特に力を入れている

「18）その他」の内容
・非行予防・立直り支援
・難病者同志の精神的、経済的ケアと各種団体との連携
・働くこと
・観光

9) 0 19) 0
10) 7 無回答 0

合 計 33

1
0
10

6) 5 16) 0
7) 4 17) 0

3) 4 13) 0
4) 1 14) 1
5) 2 15) 1

選択肢

3)
4)
5)
6)
7)
8)

9
8
6
9
11

無回答 0
合 計 93

9)
10)

13) 4
14) 1
15) 6
16) 1
17) 2
18) 4
19) 0

8
8

選択肢 回答 選択肢
1)
2)

11) 1
12) 4

回答

11) 1
2) 1 12) 1

8) 0 18) 3

回答 選択肢 回答
1) 2

8  

8  

9  

8  

6  
9  

11  1  

10  

1  
4  

4  

1  6  

2  

4  

1) 2)

3) 4)

5) 6)

7) 8)

10) 11)

12) 13)

14) 15)

17) 18)

2  
1  

4  

1  

2  

5  

4  

7  

1  

1  1  
1  

3  

1) 2)

3) 4)

5) 6)

7) 10)

11) 12)

14) 15)

18)

－ 8 －



問10．貴団体の過去１年間の活動頻度（打ち合わせ等も含む）についてお答えくださ
　　　い。（○は１つ）
１）ほぼ毎日 ２）週２～３回 ３）週１回 ４）月１～２回
５）月１回 ６）年数回 ７）年１回 ８）その他（ ）

【回答】

「８）その他」の内容
・休会中
・ここ数年は休眠状態
・週５回
・定期的にではなく必要に応じてその都度
・原則は週３回、必要に応じて週２回
・週４～５回

Ⅲ　貴団体の財政状況についておたずねします。

問11．貴団体の昨年度の予算額はどの程度でしたか。

昨年度の予算額活動　⇒　約（ ）万円

【回答】

～10万円 5
～50万円 7

33

4
1
6
3

～100万円 4
101万円～ 3
無回答 9

合 計 33

5
5

0円 1
～5万円 4

0
4
5

ほぼ毎日
週２～３回
週１回
月１～２回
月１回
年数回
年１回
その他
無回答

合 計

4  

5  

5  

5  

4  

1  

6  

3  
週２～３回 

週１回 

月１～２回 

月１回 

年数回 

年１回 

その他 

無回答 

1  
4  

5  

7  4  

3  

9  

0円 

～5万円 

～10万円 

～50万円 

～100万円 

101万円～ 

無回答 

－ 9 －



問12．昨年度の「収入」の内訳について、下のリストをもとに、１～10のあてはまる番
　　　号でお答えください。
１）収入内訳の割合が１番多いもの （ ）番
２）収入内訳の割合が２番目に多いもの （ ）番
３）収入内訳の割合が３番目に多いもの （ ）番

リスト
１．会費 ６．民間からの助成金
２．会員からの寄附 ７．行政からの補助金
３．一般からの寄附 ８．行政からの事業委託
４．サービス受益者からの負担金 ９．繰越金
５．事業による収益 10．その他（ ）

【回答】１）

【回答】２）

33

0
3
1
5
3

民間からの助成金
行政からの補助金
行政からの事業委託
繰越金
その他
無回答

合 計

5
2
0
0
6

0
5

1
4
33

0
3

会員からの寄附
一般からの寄附
サービス受益者からの負担金

事業による収益

8

10
1
1
1
7

サービス受益者からの負担金

事業による収益
民間からの助成金
行政からの補助金
行政からの事業委託
繰越金
その他
無回答

合 計

会費

会費
会員からの寄附
一般からの寄附

10  

1  
1  

1  7  

5  

3  

1  4  

会費 

会員からの寄附 

一般からの寄附 

サービス受益者か

らの負担金 
事業による収益 

行政からの補助金 

繰越金 

その他 

無回答 

5  

2  

6  

3  1  
5  

3  

8  

会費 

会員からの寄附 

事業による収益 

行政からの補助

金 

行政からの事業

委託 

繰越金 

その他 

－ 10 －



【回答】３）

「10）その他」の内容
・研修ごとに徴収するお金
・物品販売
・募金
・収入なし
・謝金サロンコンサート

問13．昨年度の「支出」の内訳について、下のリストをもとに、１～５のあてはまる番
　　　号でお答えください。
１）支出内訳の割合が１番多いもの （ ）番
２）支出内訳の割合が２番目に多いもの （ ）番
３）支出内訳の割合が３番目に多いもの （ ）番

リスト
１．活動に伴う事業費 ４．非常勤スタッフ人件費等
２．事務局スタッフ人件費 ５．その他（具体的： ）
３．事務局経費（家賃・光熱水費）

【回答】１）

「５）その他」の内容
・会員の研修費などの補助
・支出なし
・指揮者、伴奏者謝礼

3
1
20
33

22

0
3
1
1
0

サービス受益者からの負担金

事業による収益
民間からの助成金
行政からの補助金
行政からの事業委託
繰越金
その他
無回答

合 計

3
1
0

会費
会員からの寄附
一般からの寄附

4
0
0
3
4
33

事務局経費（家賃・光熱水費）

非常勤スタッフ人件費等
その他

合 計
無回答

活動に伴う事業費
事務局スタッフ人件費

3  
1  

3  

1  

1  

3  

1  

20  

会費 

会員からの寄附 

事業による収益 

民間からの助成

金 

行政からの補助

金 

繰越金 

その他 

22  

4  

3  

4  
活動に伴う事業費 

事務局スタッフ人

件費 
その他 

無回答 

－ 11 －



【回答】２）

「５）その他」の内容
・物品購入費
・講師謝金
・会報、事務用品
・ジャンパー、帽子、ポロシャツ
・施設訪問のプレゼント品材料
・講師、出演者謝礼
・事務費、研修費、各団体への負担金
・負担金
・書籍等

【回答】３）

「５）その他」の内容
・負担金
・コピー代金
・運営、事務局費
・畑借地料
・会員レクリエーション

0
1
7
0非常勤スタッフ人件費等

その他
無回答

合 計

5
1
9
11
33

5
2

5
20
33

活動に伴う事業費
事務局スタッフ人件費
事務局経費（家賃・光熱水費）

非常勤スタッフ人件費等
その他
無回答

合 計

活動に伴う事業費
事務局スタッフ人件費
事務局経費（家賃・光熱水費）

5  

2  

5  

1  9  

11  

活動に伴う事業

費 

事務局スタッフ

人件費 

事務局経費（家

賃・光熱水費） 

非常勤スタッフ

人件費等 

その他 

1  
7  

5  20  

事務局スタッフ

人件費 

事務局経費（家

賃・光熱水費） 

その他 

無回答 
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Ⅳ　貴団体の活動についてのお考えをお聞かせください。

問14．貴団体の活動を発展させるためにどのように考えておられますか。以下のそれぞ
　　　れについて、１～５のどれか１つに○をしてください。

そう思う
ややそう思

う
どちらとも
言えない

あまり思わ
ない

思わない 無回答

回 答 数
6

④
会員を多く募集する必要が
ある

⑤
会員の高齢化の問題を解決
することが重要だ

そう思う
ややそう思

う
どちらとも
言えない

あまり思わ
ない

思わない

回 答 数
7 8 5 5 3 5

2 4 6

そう思う
ややそう思

う
どちらとも
言えない

あまり思わ
ない

思わない 無回答

無回答

回 答 数
12 6 9 1 0 5

6

無回答

回 答 数

法人（NPO、法人、公益法人
など）にしたいまたは法人
でいたい

②
活動分野をどんどん広げた
い

③
活動地域をどんどん広げた
い

無回答

6 6 3 6 6

そう思う
ややそう思

う
どちらとも
言えない

あまり思わ
ない

思わない

回 答 数
3 9 9

①

ややそう思
う

どちらとも
言えない

あまり思わ
ない

思わない

4 1 3 5 14

そう思う

項 目
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0
5

10

15

そ
う
思
う 

や
や
そ
う

思
う 

ど
ち
ら
と

も
言
え
な

い 

あ
ま
り
思

わ
な
い 

思
わ
な
い 

①法人（NPO、法人、公益法人など） 

にしたいまたは法人でいたい 

0

5

10

そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思

う 

ど
ち
ら
と
も

言
え
な
い 

あ
ま
り
思
わ

な
い 

思
わ
な
い 

②活動分野をどんどん広げたい 

0
2
4
6
8

そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思

う 

ど
ち
ら
と
も

言
え
な
い 

あ
ま
り
思
わ

な
い 

思
わ
な
い 

③活動地域をどんどん広げたい 

0

5

10

15

そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思

う 

ど
ち
ら
と
も

言
え
な
い 

あ
ま
り
思
わ

な
い 

思
わ
な
い 

④会員を多く募集する必要がある 

0

5

10

そ
う
思
う 

や
や
そ
う

思
う 

ど
ち
ら
と

も
言
え
な

い 

あ
ま
り
思

わ
な
い 

思
わ
な
い 

⑤会員の高齢化の問題を 

解決することが重要だ 
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Ⅴ　貴団体の活動施設や整備などについてどうお考えでしょうか。

問15．貴団体の活動を行うにあたって、次のものが足りなくてお困りでしょうか。それ
　　　ぞれについて、１～５のどれか１つに○をしてください。

回 答 数
0 2 12 13 1 5

そう思う
ややそう思

う
無回答

回 答 数
0 3 14 8 3 5

どちらとも
言えない

あまり思わ
ない

思わない

あまり思わ
ない

思わない 無回答

ややそう思
う

どちらとも
言えない

あまり思わ
ない

思わない 無回答

回 答 数
0 7 12 8 1 5

回 答 数
2 13 10 4 0 4

そう思う
ややそう思

う
どちらとも
言えない

あまり思わ
ない

思わない 無回答

⑨ 他団体との交流

発表や活躍する機会

そう思う
ややそう思

う
どちらとも
言えない

あまり思わ
ない

思わない 無回答

3 2 13 10 5

そう思う
ややそう思

う
どちらとも
言えない

あまり思わ
ない

思わない 無回答

ややそう思
う

どちらとも
言えない

あまり思わ
ない

思わない 無回答

そう思う
ややそう思

う
どちらとも
言えない

あまり思わ
ない

思わない 無回答

②

① 活動資金

機材・設備（コピー機等）

10 7

回 答 数
2 6 8 10 2 5

そう思う

④

③ 打ち合わせ・活動の場所

事務所

そう思う
ややそう思

う
どちらとも
言えない

あまり思わ
ない

思わない 無回答

回 答 数
0

回 答 数
1 4 5 12 6 5

回 答 数
0 1 6 9

⑥

⑤ 活動に関する情報

活動のＰＲ

回 答 数
0 1 11 12 4 5

そう思う

⑧

⑦ 会員のスキル

活動する会員数

そう思う
ややそう思

う
どちらとも
言えない

あまり思わ
ない

思わない 無回答

回 答 数
1 4 14 8 1 5

そう思う
ややそう思

う
どちらとも
言えない

⑩

項 目
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0
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15

そ
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思
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や
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ど
ち
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と
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言
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思
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①活動資金 

0

5

10

15

そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思

う 

ど
ち
ら
と
も

言
え
な
い 

あ
ま
り
思
わ

な
い 

思
わ
な
い 

②機材・設備（コピー機等） 

0

5

10

15

そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思

う 

ど
ち
ら
と
も

言
え
な
い 

あ
ま
り
思
わ

な
い 

思
わ
な
い 

③打ち合わせ・活動の場所 

0

5

10

15

そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思

う 

ど
ち
ら
と
も

言
え
な
い 

あ
ま
り
思
わ

な
い 

思
わ
な
い 

④事務所 

0

5

10

15

そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思

う 

ど
ち
ら
と
も

言
え
な
い 

あ
ま
り
思
わ

な
い 

思
わ
な
い 

⑤活動に関する情報 

0

5

10

15

そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思

う 

ど
ち
ら
と
も

言
え
な
い 

あ
ま
り
思
わ

な
い 

思
わ
な
い 

⑥活動のＰＲ 

0

5

10

15

そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思

う 

ど
ち
ら
と
も

言
え
な
い 

あ
ま
り
思
わ

な
い 

思
わ
な
い 

⑦会員のスキル 

0

5

10

15

そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思

う 

ど
ち
ら
と
も

言
え
な
い 

あ
ま
り
思
わ

な
い 

思
わ
な
い 

⑧活動する会員数 

0

5

10

15

そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思

う 

ど
ち
ら
と
も

言
え
な
い 

あ
ま
り
思
わ

な
い 

思
わ
な
い 

⑨他団体との交流 

0

5

10

15

そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思

う 

ど
ち
ら
と
も

言
え
な
い 

あ
ま
り
思
わ

な
い 

思
わ
な
い 

⑩発表や活躍する機会 
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問16．貴団体の活動を充実させるために、行政はどの程度、支援をすべきだと思います
　　　か。それぞれについて、１～５のどれか１つに○をしてください。

どちらとも
言えない

あまり思わ
ない

思わない 無回答

回 答 数
5 6 10 5 2 5

回 答 数
3 7 7 7 5 4

そう思う
ややそう思

う
どちらとも
言えない

あまり思わ
ない

思わない 無回答

8 4 0 6

そう思う
ややそう思

う
どちらとも
言えない

あまり思わ
ない

思わない 無回答

7 7 1 5

回 答 数
2 9 7 6 4 5

そう思う
ややそう思

う
どちらとも
言えない

あまり思わ
ない

思わない 無回答

そう思う
ややそう思

う

7 7 2 5

そう思う
ややそう思

う
どちらとも
言えない

あまり思わ
ない

思わない 無回答

ややそう思
う

②

① 活動資金の助成・補助

機材・設備（コピー機等）
の提供

そう思う
ややそう思

う
どちらとも
言えない

あまり思わ
ない

思わない 無回答

回 答 数
4 8

④

③
打ち合わせ・活動の場所の
提供

活動に関する情報提供

回 答 数
5 1 5 11 5 6

どちらとも
言えない

あまり思わ
ない

思わない 無回答

回 答 数
3 10

⑥

⑤
団体の活動のＰＲの場の提
供

会員のスキルアップのため
の講習会などの開催

そう思う
ややそう思

う
どちらとも
言えない

あまり思わ
ない

思わない 無回答

回 答 数
4 11

⑧

⑦ 他団体との交流機会の提供

発表や活躍する機会の提供

回 答 数
2 6 10 7 2 6

そう思う

項 目
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①活動資金の助成・補助 
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あ
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な
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思
わ
な
い 

②機材・設備（コピー機等）の提供 

0

5

10

15

そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思

う 

ど
ち
ら
と
も

言
え
な
い 

あ
ま
り
思
わ

な
い 

思
わ
な
い 

③打ち合わせ・活動の場所の提供 

0

5

10

15

そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思

う 

ど
ち
ら
と
も

言
え
な
い 

あ
ま
り
思
わ

な
い 

思
わ
な
い 

④活動に関する情報提供 

0

5

10

15

そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思

う 

ど
ち
ら
と
も

言
え
な
い 

あ
ま
り
思
わ

な
い 

思
わ
な
い 

⑤団体の活動のＰＲの場の提供 

0

5

10

そ
う
思
う 

や
や
そ
う

思
う 

ど
ち
ら
と

も
言
え
な

い 

あ
ま
り
思

わ
な
い 

思
わ
な
い 

⑥会員のスキルアップのための 

講習会などの開催 

0

5

10

15

そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思

う 

ど
ち
ら
と
も

言
え
な
い 

あ
ま
り
思
わ

な
い 

思
わ
な
い 

⑦他団体との交流機会の提供 

0

5

10

15

そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思

う 

ど
ち
ら
と
も

言
え
な
い 

あ
ま
り
思
わ

な
い 

思
わ
な
い 

⑧発表や活躍する機会の提供 
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Ⅵ　貴団体が行っている情報収集やＰＲの方法に関しておたずねします。

問17．貴団体は、情報発信・活動をＰＲするために、次の方法をどの程度利用していま
　　　すか。１～４のどれか１つに○をしてください。

8 6 11 5
よく利用す

る
ときどき利

用する
あまり利用

しない
全く利用し

ない
無回答

5 3 6
よく利用す

る
ときどき利

用する
あまり利用

しない
全く利用し

ない
無回答

回 答 数
⑥

⑤ マスコミへの取材依頼や情報提供

インターネットによる情報提供

よく利用す
る

ときどき利
用する

あまり利用
しない

全く利用し
ない

無回答

回 答 数
5 14

ときどき利
用する

あまり利用
しない

全く利用し
ない

無回答

全く利用し
ない

無回答

回 答 数
7 2 6 10 8

よく利用す
る

ときどき利
用する

あまり利用
しない

よく利用す
る

ときどき利
用する

あまり利用
しない

回 答 数
6 18 4 1 4

よく利用す
る

ときどき利
用する

あまり利用
しない

全く利用し
ない

無回答

回 答 数

全く利用し
ない

無回答

回 答 数
9 11 5 3 5

よく利用す
る

イベントや発表会の開催や参加

市民活動センター等の中間支援機関
の広報誌等

7 7 7 5 7

⑦ 境港市の市報の利用
回 答 数

7 8 10 4 4

3

②

① 機関紙や広報誌等の発行

ポスター・チラシの配布

項 目

④

③
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②ポスター・チラシの配布 
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③イベントや発表会の開催や参加 
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④市民活動センター等の中間支援機関 

の広報誌等 
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⑦境港市の市報の利用 
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Ⅶ　他の市民活動団体や行政との関わりについておたずねします。

問18．貴団体は、他の市民活動団体と連携して活動した経験をお持ちですか。
　　　（○は１つ）
１）連携したことはある ２）連携したことはない

【回答】

〔問18－１〕上の「１）連携したことはある」に○をつけた方におたずねします。連携
　　　　　　して活動したもので、代表的なものを１つ教えてください。

20
11
2
33

連携の相手（名称） 事 業 等 の 名 称 活 動 の 具 体 的 な 内 容

ハーフェン・コール
まつぼっくりふれあいコ
ンサート

合唱の吹奏楽伴奏

公民館祭、各種のイベント
（ボラセン）

境港保護区･保護司会

余子公民館

読み聞かせ団体連絡協議
会、図書館連絡協議会、
キャンドルナイト実行委員
会

境港市民活動センター登録
団体連絡協議会

ボランティアセンター

女性団体連絡協議会

ブックスタート事業、
ブックスタート・プラス
事業、両親学級

キャンドルナイトinさか
いみなと

おはなしポケット、なぎさ
会、親と子どもの劇場、女
性団体連絡協議会

各団体

認知症の人と家族の会鳥
取支部

認知症の人と家族の会

会員の中に、元調理士が２名居られ、色々なイベントの時
にお手伝いをしている。イベント時の駐車場係として参加
している。

法務関係の施設見学･研修後に意見交換会、交流会を実施

“そば”出店

講演会、絵本バック販売、絵本とわらべうた、

かもめ会として公民館まつり、人権フォーラム、市民大会
などに参加、発表。さかい幸朋苑、新さかい幸朋苑、はま
かぜ、いきいきサロン、セントラルローズガーデン夕日ヶ
丘グループホームなどの老人施設に訪問し、折り紙、歌、
踊りなど一緒に作ったり、体操をしています。（定期的に
決めています）

がん患者の精神ケア問題（終末期医療と患者と家族の対
処）

障がいのある方と地域との夏祭りをとおしての交流

市のブックスタート事業などに、ボランティアとして、一
緒に参加協力している。

2003年から始めた時（何年間かは）、市民団体と行政と対
アップして（冬至・夏至）協力しあい、特に夏至のとき
は、水木しげる記念館の前のアーケード街を交通規制など
して、取り組んできました。（消燈運動として）

在宅、入院など家族で介護している人が身体的、金銭的、
精神的に困っている事など悩みを出したり、平素の実態を
話し合い専門的なアドバイスも受けながら、その中で解決
方法をみつける。（認知症、介護保険、介護の問題）

地域づくり団体全国研修
交流会、テゴネット

視察研修会及び交流会

公民館まつり

紙芝居スキルアップ講
座、読書まつり、キャン
ドルナイト

境公民館→お手玉作り、
境小学校→昔の遊び、誕
生日会、敬老会などのま
ねき

勉強会（講演会）

夕涼み会

海藻の回収とその利用事
業

ボランティア

夢みなと子どもまつり

市民活動センター記念事
業

断酒会、かもめ会、ネパー
ル支援、更生保護女性会等

第30回地域づくり鳥取大
会

全国からお見えのお客様への接遇サービス

おはなし会、夢みなと子どもまつりのお話の部屋、市民活
動センター記念行事おはなしの部屋

おはなしの部屋

おしゃべりたんぽぽ、なぎ
さ会

行政、環境防災課

中海で枯れて腐敗する海藻の視察→海藻の回収体験→中海
の恵み試食会→畑での利用と作物の状況視察

市内清掃

市民合唱祭

バザー等の参加

NPO法人自然再生センター

市民活動センター

市内合唱連盟

合 計
無回答

連携したことはある
連携したことはない

20  

11  

2  
連携したことはある 

連携したことはない 

無回答 
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問19．新たに連携して活動したい団体や機関はどこですか。（○はいくつでも）
１）幼稚園・保育所（園） ９）境港市地域子育て支援センター
２）小・中学校 10）境港市社会福祉協議会
３）高校・専門学校・大学など 11）社会福祉施設
４）公民館 12）境港市役所
５）自治会 13）鳥取県庁
６）民間企業 14）その他（ ）
７）境港市民活動センター 15）特にない
８）境港市民総合ボランティアセンター

【回答】…活動分野

※複数回答あり

「14）その他」の内容
・他市の八雲会
・現在のままでいい
・新たにと言うよりは今までと同様、いろんな活動団体、機関の方々と
・市寿連合会（老人クラブ）
・合唱の他団体

Ⅷ　市民活動推進のための事業に対してのご意見をお聞かせください。

（１）境港市民活動センターについて
問20．どのくらいの頻度で活用していますか。（○は１つ）
１）ほぼ毎日 ２）週に１～２回 ３）月に１～２回
４）年に１～２回 ５）利用したことがない

【回答】

6
合 計 83

1) 4 9) 3
2) 7 10) 7

4) 8 12) 5
5) 6 13) 2
6) 1 14) 5

3) 6 11) 7

3
16
10
2
2
33

7) 5 15)

0

6
8) 5 無回答

選択肢 回答 選択肢 回答

合 計
無回答

年に１～２回
利用したことがない

ほぼ毎日
週に１～２回
月に１～２回

4  
7  

6  

8  

6  
1  

5  
5  3  

7  

7  

5  

2  

5  

6  
6  

1)
2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)
9)
10)
11)
12)
13)
14)
15)
無回答 

3  

16  

10  

2  2  
週に１～２回 

月に１～２回 

年に１～２回 

利用したことがない 

無回答 
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問21．具体的に利用しているものを挙げてください。（○はいくつでも）
１）交流スペース ２）団体紹介コーナー ３）パソコン ４）図書
５）印刷機（コピー機含む） ６）メールボックス・ロッカー・倉庫

【回答】

※複数回答あり

問22．市民活動団体を支援するため、「境港市民活動センター」では、センターのブロ
　　　グで、市民活動団体の情報発信を行っていますが、ご覧になられたことはありま
　　　すか。
１）ある ２）ない

【回答】

〔問22－１〕上の「１）ある」に○をつけた方におたずねします。どのような情報が必
　　　　　　要ですか。

具体的に

26
10
1
2

18
2
80

21

ある 18

合 計
無回答

交流スペース
団体紹介コーナー
パソコン
図書
印刷機（コピー機含む）
メールボックス・ロッカー・倉庫

もう少し「イロケ」があってもよいのでは

現在の内容で可。

現在あるものでよい

催物、民間企業へのPR

各団体の活動状況等

ない 12
無回答 3

合 計 33

団体の団員募集や活動拡大など、各団体が外の人に望んでいる事柄の紹介

各団体活動状況のお知らせ

今のところは特にありません

ブログがある事をアピール、今の様に各団体の活動お知らせ報告ありがたいです。

各団体の具体的活動状況

市民活動センター以外での活動も入れて貰えれば良い

26  

10  

1  

2  
21  

18  

2  

交流スペース 

団体紹介コーナー 

パソコン 

図書 

印刷機（コピー機含

む） 
メールボックス・ロッ

カー・倉庫 
無回答 

18  12  

3  ある 

ない 

無回答 
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問23．貴団体は、センターのブログでＰＲなどを行ってみたいと思いますか。
１）思う ２）思わない

【回答】

〔問23－１〕上の「２）思わない」に○をつけた方に理由をおたずねします。
１）ＰＲする必要がない ２）効果が期待できない
３）その他（ ）

【回答】

「３）その他」の内容
・活動を休んでいるので
・パソコンを活用するメンバーが少ないので
・必要と認めた時にお願いしたい

（２）境港市市民活動推進補助金について
問24．市民活動を推進するため、市では、新たな活動や現在行っている活動を拡充する
　　　取り組みに対して、「境港市市民活動推進補助金」により資金面の支援をしてい
　　　ますが、この補助金をご存じですか。
１）知っている ２）知らない

【回答】

問25．今後、境港市市民活動推進補助金を活用したいと思いますか。
１）すでに利用している ２）思う ３）思わない

【回答】

無回答
合 計

ＰＲする必要がない
効果が期待できない

無回答 4
合 計 33

7

12
2

思う 21
思わない 10
無回答 2

合 計 33

2

4
0

33

12

10

4

知っている 25
知らない 4

その他

思う
思わない
無回答

合 計

すでに利用している

21  

10  

2  思う 

思わない 

無回答 

2  

4  

4  

ＰＲする必要が

ない 

効果が期待でき

ない 

その他 

25  

4  

4  
知っている 

知らない 

無回答 

7  

12  

12  

2  

すでに利用して

いる 

思う 

思わない 

無回答 
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〔問25－１〕上の「３）思わない」に○をつけた方に理由をおたずねします。
１）利用する必要がない ２）新たな活動や活動を拡充する予定はない
３）利用したいが申請が面倒である ４）その他（ ）

【回答】

「４）その他」の内容
・活用できないから
・既に行政の支援を受けているため
・補助金により報告することになじまない（活動内容がもろにプライバシー）

Ⅸ　最後に貴団体の活動事例についてお聞かせください。

問26．貴団体の活動の中で、とてもうまくいっている事例（例えば、人材確保、資金調
　　　達、行政との協働などについて）がありましたら、その内容と理由などをお聞か
　　　せください。

・厚生労働省の発表では、全国でのアルコール依存症者数が約82万人とのことであります。これを投資に当ては
めてみますと、約250人という数字が出てまいります。ＮＰＯ法人鳥取県断酒会境港支部では、アルコール依存症
と言われる前の、「アル中」という蔑視用語による誤解や差別に対して、認識を改めていただきたく、啓発活動
を続けてまいりました。アルコール依存症者の断酒は至難の業と思われますが、私たちの会では、仲間同士が支
え合い、完全断酒を続けている方が多数居られます。アルコールが原因による怪我や病気による医療費の支払い
は、三重県では総医療費の17.8％に達するというデータが出ているくらいです。また体調を壊して働くことが出
来ずに支払われる生活保護費、等々。お酒を止められない依存症者が、当市にも多大なる損失をもらたしていま
す。私たちの会では、このような方々に断酒をお勧めして、ご一緒に断酒後の生活を楽しんでいます。大切な市
税がアルコールによってみすみす無駄使いとなっている現状を見るにつけても、一人でも多くのアル症者と共に
断酒街道を歩きたく、日夜、酒害相談活動に邁進しています。

・更生保護女性会は、民間ボランティア団体でありながら、法務省の管轄下にあり、全国組織に組み込まれてい
るため、組織活動の流れは、中央から地方へ、また地方から中央へと繋がっています。従って、関連団体である
保護司会と連携協力し、市行政の支援をいただいているところでありますが、資金調達の面で気になるところが
あります。当会の活動資金（収入）は①会費②事業による収益（愛の灯・更生保護観察協会費）③物品販売（バ
ザー）です。②と③は会員の個人的な募金活動によるもので、趣旨を汲んでいただいて、協会員になっていただ
いております。県下12地区ある女性会で寄附金とか配分金を全く受けていないのは境港更生保護女性会のみで
す。今回の50周年記念事業では、かなりの負担金を必要とするため補助金を利用出来れば有難いと思うもので
す。

・資金調達のため、イベント会場での“そば”（実演販売）打ちと“伯州綿”の栽培を行い、運営資金確保に努めている。

・アートスタート公演を行いました時、行政の方にも、実行委員会に加わっていただき、助言をいただいたり、
事前の準備、当日準備、片付けまで、本当に助かりました。

・現在は休眠中、メンバーが少なく、多忙の為自然休眠。市内の公衆トイレ調査の結果を行政に伝え、改善され
た例もいくつかあるので、活動意義のある会だとは思っている。メンバーの１人は、今でも週２～３回、トイレ
の巡回を行っている由、２～３月中に、会合を持ちたいと考えている。

・補助金を利用してプランターの花植をさせていただきましたけど、あの頃は1/3は自費でしたので、声を大にし
て今は全額補助となりよかったと思います。それ以外の事業でしたらやはり自費負担なので、現在みな年金生活
ですので、自分達にできる活動も自然せばまってきますけど、人材確保も今は考えています。全くのボランティ
アばかりですので、元気で自分が働ける事を最大のメリットとして喜びをもつ人、少人数ですけど、今は色んな
人の集まりで構成し、実践しています。

4

1
4
0
12

3

・今のところ、学校のお世話で空いている楽器を借用している。管楽器は使っていないといたみが早くなるの
で、持ちつ持たれつであるが。
・市イベントの演奏に声を掛けていただいている。

・月に１度のメイン定例会
・月１度のサブ定例会(境公民館にて）映像系など少人数
・月３度程度ハーンゆかりの地の探索、松江のNPO法人ツーリズム研究会のイベントへの参加

新たな活動や活動を拡充する予定はない

利用したいが申請が面倒である

その他
無回答

合 計

利用する必要がない

4  

3  
1  

4  

利用する必要がない 

新たな活動や活動を

拡充する予定はない 

利用したいが申請が

面倒である 

その他 
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※その他意見など

・質問が複雑すぎて、回答に難儀しました。

・私達は名称の通り29の女性団体の会ですので、今回の質問もそれぞれの団体で異なると思われます。したがい
まして、代表として回答しましたのでご了承下さい。このアンケートは私達の団体には無理がありました。また
少々内容が複雑すぎる様にも思います。

・特殊な疾病であるため孤立、うつになる確率が多く皆で話しをして、励ましあったり、社会制度の利用方法、
医療受診のあり方、経済的支援等の生活、闘病、心のケア。（課題：いかに一歩を踏み出しやすくすること。）

・他の団体との連携をはかって、協力し合って、ブックスタートなどの市の事業の支援をしたり、読み聞かせの
取り組みを充実したものにしている。そのような活動に対して、市の助成金も受けていることも、うまく言って
いる事例ではないかと思っている。

・リサイクル、リユース、自然環境保護、ゴミの再利用などに関わるグループの方々と協力しあって、暗闇マー
ケットなどを開いてもらっていて、好評です。行政との協力としては、生ゴミの堆肥などについての説明会や、
堆肥の配布など、お願いしています。

①健康長寿課、支援包括センター等の協力があり、活動が出来ている事（介護者家族のつどいなど）②市民活動
センターが申しこみと許可だけで自由に気楽に使用させていただいているので、大へん助かっています（私達の
団体は、活動センターが活動の根拠となっています）③市民活動センターの存続を希望します。

①行政との連携及び協働②協力等できる範囲で致しますが、すべてこの団体に依頼すれば…という事にならない
ようにお願いします。それぞれの団体でそれぞれの活動をしておられるので負担を感じる団体もありますので。

・ＮＰＯ法人自然再生センター…鳥取県・島根県の連携事業（藻刈り事業）
　　　　　　　　　　　　　　　（漁業者26名による中海の海藻を回収）受託
・民間企業…回収された海藻の加工（肥料）と販売
・自然農法園さかい夢の浜…海藻肥料の試験投入とデータの収集、海藻野菜の販売

・活動成果を余芸大会で披露できた。今後も機会をみつけしたいと思う。

・市から補助金を毎月頂いており助かっています。人材については、やや増えており喜んでいます。市の行う、
子育て支援活動（ブックスタート、ブックスタートプラス子育て支援センター）への協力関係は、うまくいって
いると言うべきでしょうか。（その他）中学生、高校生の中に読み聞かせに興味を持っている人が少数ですがあ
るようです。そういう人材の発掘をするというのもあり、ではないでしょうか。小学生でも高学年になるとそう
いう人がいます。

・各団体が市から毎月補助金を頂いています。又、団体によっては、会費を徴収しているところもあり、資金調
達面ではうまく機能していると思います。又、毎年行われる読書推進大会にも協力しています。人材確保につい
ては、各団体により異なると思います。
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